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Vážení spoluobčané, 
m i l í M i k u l ča n é , 
máme tady opět lé-
to, a to se všemi jeho 
radostmi, jako jsou 
prázdniny našich 
dětí, příjemné dovo-
lené, kde si zaslou-
ženě po  celém roce 
odpoč ineme, a le 
také přichází obdo-

bí, kdy s obavami sledujeme předpověď 
počasí a každý větší poryv větru a blížící 
se bouře v nás všech vyvolává úzkostné 
pocity. Já se Vám nedivím, sám to mám 
podobně. Je to rok od  chvíle, kdy naši 
obec zasáhla katastrofa, kterou historie 
nepamatuje. Ačkoliv spousta z  Vás 
doteď dělá absolutní maximum pro 
obnovu a opravu Mikulčic, dědina si své 
šrámy nese stále, i po  tom roce, kdy se 
člověk nezastavil.


Musím před Vámi všemi smeknout. 
To, co se nám společně podařilo za  ten 
rok, je úžasné! Je velmi milé sledovat, jak 
v  celé obci to stále žije ruchem staveb-
ních prací, úklidů, sázení a  navracení 
krásy naší malované dědině.


Není to jen zásluha obyvatelů Mi-
kulčic, ale také velkého počtu do-
brovolníků, kteří dodnes k nám do obce 
dojíždějí a pomáhají nám. A právě jim, 
tedy nejen dobrovolníkům, ale všem, 
kteří nám pracovně, finančně nebo jinak 
s  obnovou Mikulčic pomáhají, patří 
obrovské díky. Nejen pro ně jsme připra-
vili na  víkend 24. – 26.  6. takový malý 
festival poděkování. Doufám, že obec 
bude v  tento víkend zase plná života, 

veselí a  krásných připomínek navá-
zaných přátelství.


Vzpomeňme prosím ale také na  ty, 
které nám tornádo vzalo a s tichou vzpo-
mínkou a modlitbou zavzpomínejme. 


To, co nám v obci velmi chybí, je zeleň, 
stromy, keře… Naštěstí na  tomto již 
nějakou dobu pracuje skupina pro 
Zelené Mikulčice kolem Dalimila To-
mana, Zdeňka Bařiny a Milana Bohun-
ského. Díky nim budou zanedlouho zase 
Mikulčice pěkně zelené! Za  to jim patří 
obrovský dík a přání, ať v této nesnadné 
práci vytrvají! Poděkování je nejen 
za  plánování výsadby nových stromů, 
ale také za to, že dělají maximum pro to, 
aby tady každý vzrostlejší strom mohl 
zůstat, nemusel být pokácen a plnil svoji 
nezastupitelnou roli v přírodě.


Když už jsem zmínil děkování – podě-
kovat by si zasloužila spousta lidí, firem 
a  institucí, které se  o  obnovu Mikulčic 
zasloužili, ale dovolte mi jmenovat 
alespoň dva krásné příklady toho, jak 
smysluplné může být spojení vzdě-
lávání mladých řemeslníků s  pomocí 
po  tornádu – díky učňům z  Brna 
Bosonoh a z Prahy, díky jejich mistrům, 
učitelům a  ředitelům a  také díky jedné 
soukromé firmě z  Mikulčic máme již 
hotový plot kolem našeho hřbitova. Na 
hřbitově nás ještě letos čeká obnova 
poničené centrální cesty, která by měla 
být nově ze zámkové dlažby a budeme 
také myslet na  rozvody elektřiny pro 
osvětlení, které bude poté v  budoucnu 
snadné dodělat.


Když už jsem tady zmínil hřbitov, tak 
bych rád odpověděl na  řadu dotazů, 

Slovo starosty
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které dostávám, a to „jak to bude s pro-
plácením opravy náhrobků“. Do 14 dnů 
by nám mělo konečně Ministerstvo pro 
místní rozvoj udělit dotaci na  opravu 
hrobových míst. Poté podzimní zastu-
pitelstvo musí vyjádřit souhlas s  dofi-
nancováním dotace (stát platí 90% z cel-
kové ceny opravy, 10% bude pravdě-
podobně našim občanům doplácet obec 
z  tornádových sbírek) a stanovit přesný 
postup vyplácení dotací. V  rámci října 
letošního roku pak budeme pravdě-
podobně moci občanům realizované 
opravy proplatit.


I po případném příspěvku na opravu 
hrobových míst zbydou na  tornádovém 
sbírkovém účtu ještě finanční pro-
středky, ale sám budu apelovat na  za-
stupitelstvo obce, aby s finálním rozdě-
lením peněz ještě chvilku vydrželo, až 
bude jasné, co všechno nám proplatí stát 
a  jednotlivá ministerstva. Díky návště-
vám samotných ministrů u  nás v  obci 
máme přislíbeno i pokrytí nákladů, které 
původně stát obci hradit nechtěl, tak 
snad nebude třeba využívat sbírkový 
účet na opravy obecního majetku, a bu-
deme ho moci rozdělit občanům. 


Intenzivním jednáním s  ředitelstvím 
silnic a  dálnic a  panem ministrem 
dopravy se nám pravděpodobně podaří 

zajistit opravu krajské silnice vedoucí 
přes střed naší obce. Silnice byla poško-
zena přejezdy těžké techniky při likvi-
daci následků tornáda. U  ředitele ŘSD 
a ministra dopravy pana Kupky se nám 
také podařilo domluvit možnost navrá-
cení obchvatu Mikulčic do  projektu při 
plánované výstavbě dálnice D55, který 
z projektu před pár lety zmizel a  který 
by jinak Mikulčice musely hradit z vlast-
ních prostředků.


A  nyní mi dovolte již jen v  krátkosti 
uvést další zajímavé nebo důležité 
informace.


Klubovna, kde mají zázemí dětské 
oddíly Skautů a  Brontosaurů, je téměř 
opravena, z venku je již na pár drobností 
hotovo a stačí jen doladit interiéry. V říj-
nu by měly mít tyto organizace slavno-
stní otevření!


Opravy Špitálku jsou také téměř hoto-
vé, dokonce je vybavený i  interiér 
a  společnost Homediss by mohla začít 
provoz domu s  pečovatelskou službou 
již o prázdninách.


Dále budeme v blízké době realizovat 
novou fasádu zdravotního střediska 
a kulturního domu. Začne se s opravou 
prostor tenisových kurtů vedle kultur-
ního domu, který se  bude předělávat 
na  parkovou úpravu s  rozšířeným po-
čtem míst k  parkování. Tenisové kurty 
se přesunou vedle sportovní haly do are-
álu fotbalového hřiště. Pro opravy fotba-
lových šaten a přilehlého pohostinství je 
již vysoutěžená firma a  opravy začnou 
co nevidět. Po opravě tribuny u fotbalo-
vého hřiště a po úpravě střechy sporto-
vní haly je nyní možné jímat a  akumu-
lovat dešťovou vodu. V  dnešní době 
klimatické krize se obec Mikulčice snaží 
dělat maximum, aby vhodnými opatře-
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ními zefektivnila provoz obecních bu-
dov a  přispěla tak ke  snížení dopadů 
ekologické krize a  stala se  více nezávi-
slou v  rámci energetiky. Mám na mysli 
třeba průvlak pro kabelový propoj mezi 
kulturním domem, úpravnou vody, 
Špitálkem a  zdravotním střediskem, 
který umožní tyto obecní budovy propo-
jit. Potom bude moci například úpravna 
pitné vody, využívat energii ze solárních 
panelů umístěných na kulturním domě, 
který přes den, kdy svítí slunce, nemá 
takovou spotřebu elektřiny.


V rámci části obce okolo Cihelny nám 
běží pokládání kabelů elektrické sítě pod 
zem. Hotovo v  části obce, která byla 
poškozena tornádem, by mělo být 
do konce roku. Poté budeme ještě muset 
dobudovat veřejné osvětlení, protože 
kvůli odstranění sloupů elektrického 
vedení pro ně zmizí opěrné body.


Tam, kde již jsou kabely zakopány, 
můžeme a  budeme pokračovat s  opra-
vami chodníků, které při likvidaci ná-
sledků tornáda poničila těžká technika.


Málem bych při tom dlouhém výčtu 
zapomněl na  naši nejvýznamnější inve-
stici – vlastní vrt pitné vody. V současné 
době je již uzavřeno výběrové řízení 
na  dodavatele vrtu. Máme vyřízeny 
všechny potřebné povolení a  k vlastní 
realizaci tak již jen chybí vybrat reali-
zátora, který by měl začít nejpozději 
do  půl roku vrtat. Na  plánu je také 
rekonstrukce přivaděče a  technologie 
úpravny vody tak, aby občané Mikulčic 
mohli pít opět vlastní, dobrou vodu!


Závěrem mého nezvykle dlouhého 
příspěvku bude s  dovolením apel 
a  poděkování. Nejdřív tedy apel – jak 
jste si již všimli, obec je teď jedno velké 
staveniště – někteří občané dokončují 

opravy, jiní zase po zimní pauze opravy 
začínají, společnost EG.D  a její dceřiná 
firma rozkopávají nezvykle velkou část 
Mikulčic pro pokládku kabelů – buďte 
prosím ještě chvíli shovívaví k uskladně-
nému materiálu na obecních pozemcích 
a  nad pohybem velkého množství 
stavební techniky, pracovníků a  s tím 
spojeným nepořádkem. Doufám, že už 
to dlouho nebude trvat a  Mikulčice 
budou opět krásné.


A  konečně poslední slova mého 
úvodníku. S  velkou hrdostí v  srdci 
se prohlašuji za Mikulčana! Naše obec si 
za  poslední rok před zraky celé repu-
bliky prošla zkouškou ohně a můžu říct, 
že s  velkou radostí pozoruji, jak tato 
krize udělala Mikulčice silnější, přátel-
štější, jak mezi sousedy velmi krásně 
zafungovala solidarita, soudržnost, jak 
se v nás všech ukázala lidskost a ochota 
pomáhat. Pokud má být všechno špatné 
pro něco dobré, tak v  Mikulčicích to 
zafungovalo dvojnásob!    


Ze  srdce děkuji Vám všem, kterým 
není budoucnost, vzhled a osud Mikul-
čic lhostejný a  kteří se  zasazujete o  to, 
aby Mikulčice byly opět krásné, zelené, 
přátelské a malované místo, kde se nám 
všem bude dobře žít!


Jsem na Vás všechny velmi hrdý!

Josef Dvořáček, starosta obce 
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Slovo místostarosty
Vážení spoluobčané, milí čtenáři,

původně jsem uvažoval, že bych pří-

spěvek mohl začít tím, jak jsem před 
rokem sledoval řádění vichřice a  jak 
se  mi postupně odkrýval obraz zkázy, 
který nastal v  několika málo minutách 
a zapsal se do vědomí obyvatel a kronik 
zasažených oblastí. Jako by to bylo 
včera, začnou se  mi vybavovat jedno-
tlivé okamžiky a osudy a  je mi jasné, že 
bych za  chvíli v  takovémto psaní dále 
nemohl pokračovat …


Ač mnohokráte vzpomínané, přesto je 
pořád krásné uvědomovat si, jak 
se  okamžitě zvedla obrovská vlna pod-
pory a  lidské solidarity a  všichni nám 
najednou pomáhali. S  blížícím se  prv-
ním výročí tragédie si chceme přede-
vším všechno příjemné, co následovalo, 
připomenout a  poděkovat všem těm, 
kteří jakýmkoli způsobem pomohli.        


V  programu, který plánujeme od  pá-
tku 24.  6. do  neděle 26.  6., je možnost, 
aby si každý našel něco, co ho zaujme 
a  čeho se  rád zúčastní. Místo, kde 
se může potkat s těmi, kterým osud naší 


obce nebyl lhostejný.

V  minulém příspěvku jsem psal 

o  potřebě uhradit dle nové obecní 
vyhlášky o odpadech patřičný poplatek. 
Většina obyvatel tuto povinnost již 
provedla a má splněno a na své nádobě 
na směsný odpad má nalepenu známku 
pro rok 2022. Rychle se  blíží konec 
termínu 30.  6. 2022 (!) a  poplatek 
aktuálně ještě neuhradilo asi 280 občanů. 
Ve  vlastním zájmu si prosím tuto 
povinnost vyřiďte, ať máte klid a  obec 
po  Vás nemusí poplatek (třeba i  exe-
kučně) vymáhat.


Jsem rád, že na výzvu o odběru kom-
postérů občané reagovali a  odebrali si 
i  další kompostéry, takže na  obci již 
zbývá jen zásoba pro nové domy. Přesně 
dle podmínek dotace poskytlo v květnu 
ministerstvo životního prostředí (přes 
státní fond – SFŽP) na  obecní účet 
3.122.372,75  Kč za  kompostéry, štěpko-
vač a  pohárky pro opakované použí-
vání. O  něco dříve byla dokončena 
i  podpora na  zateplení radnice obdr-
žením částky 1.222.168,48 Kč. Opravdu 
musím toto ministerstvo jenom chválit, 
neboť na  naši žádost byla prodloužena 
i  doba na  vyřízení dotací pro obnovu 
škod na  obecní zeleni a  poškozené 
vodárenské infrastruktuře. Z  tohoto 
fondu bychom chtěli mimo jiné i  čerpat 
na  obnovu úpravny vody, včetně 
zhotovení fotovoltaiky na  jižní straně 
střechy. Myslím si, že ještě další pozi-
tivní zprávou je informace, že se podaři-
lo dokončit výběrové řízení /VŘ/ 
na  zhotovitele průzkumného vrtu. 
Po dokončení formalit (zákonné termíny 
elektronického VŘ) bude podepsána 
smlouva o dílo a po přípravě a předání 
staveniště by se na podzim mohlo začít 
vrtat.


Delší dobu jsme čekali na  dodávku 
pomocníka na  sběrné středisko odpadů 
i pro údržbu a úklid úzkých chodníků – 
víceúčelový stroj GIANT G1500. 
Na  poslední radě obce v  roce 2021  byl 
vybrán jako výhodnější z  nabídek. 
Na  jeho pořízení jsme obdrželi příslib 
podpory 500 000 Kč od Grantového pro-
gramu RWE Gas Storage CZ, s.r.o., 
za což tímto společnosti upřímně děkuji.
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Velkou výzvu před obce staví neustále 
se  zvyšující ceny energií a  pohonných 
hmot. Spolu se  starostou i  starosty 
okolních obcí jsme navštívili některé 
obce a  města na  severu Moravy, která 
se problematice komunitní energetiky již 
nějakou dobu věnují. Společnou myšlen-
kou je využít fotovoltaické panely 
na střechách obecních budov, tyto vzáje-
mně propojit. Nabízí se možnost využít 
a k t u á l n í s i t u a c e – „ r o z k o p a n é 
obce“ a  položit i  kabely na  propojení 
obecních budov. Systém k  energetické 
s o b ě s - t a č n o s t i b ý v á d o p l n ě n 
kogenerační jednotkou (výroba el. 
energie) na  spalo-vání peletek nebo 
štěpky, případně vrty pro tepelná 
čerpadla. Jedno tepelné čerpadlo již obec 
využívá, je ovšem závislé na  provozu 
úpravny vody, o  dal-ších a  o pořízení 
kogenerační jednotky se dá uvažovat.


Pomoci se obci dostalo ze všech stran 
a  stále další přichází, na druhou stranu 
to klade obrovské požadavky admini-
straci a  bezchybné vyúčtování podpor 
a  vyřizování pojistných událostí. Chci 
zde poděkovat všem těm, co s  tímto 
pomáhají i dále pomáhat budou.


Na druhou stranu se obracím i na Vás 
všechny spoluobčany a  prosím o  trpě-
livost a  pochopení, pokud nejsme 
schopni některé situace řešit rychleji 
a k úplné spokojenosti.


S blížícím se  časem prázdnin a dovo-
lených Vám všem chci popřát regeneraci 
sil, načerpání dobré nálady, pohody 
a zdraví!


Jan Vlašic, 

místostarosta obce
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 Usnesení z 20. zasedání Zastupitelstva 
obce Mikulčice konaného 26. 4. 2022

Zprávy z obecního úřadu

Zastupitelstvo: 


hlasování:/pro, proti, zdržel se/


• 1.  schvaluje Dalimila Tomana a  Bro-
nislava Šimčíka za ověřovatele dneš-
ního zápisu. /10,0,2/


• 2.  schvaluje program dnešního zase-
dání. /12,0,0/


• 3. „Změna č. 1 územního plánu 
Mikulčice“) předložené pořizovatelem, 
tj. Obecním úřadem Mikulčice.


I. ověřuje

• ve smyslu §  54 odst. 2 zákona 
č. 183/2006 Sb., o územním plánování 
a stavebním řádu (stavební zákon), ve 
znění pozdějších předpisů, soulad 
Změny č. 1 územního plánu Mikulčice


• a) s Politikou územního rozvoje České 
republiky ve znění Aktualizace 
č. 1 až 5,


• b) se Zásadami územního rozvoje 
Jihomoravského kraje ve znění Aktu-
alizace č. 1 a 2,


• c) se stanovisky dotčených orgánů 
a  krajského úřadu a  s výsledkem 
řešení rozporů – dle textové části 
odůvodnění Změny č. 1 územního 
plánu Mikulčice doplněné pořizova-
telem dle §  53 odst. 5  stavebního 
zákona.


• Zastupitelstvo obce Mikulčice neshle-
dalo žádný rozpor.


II. souhlasí


• s  vyhodnocením výsledků projednání 
návrhu Změny č. 1 územního plánu 
Mikulčice zpracovaným pořizova-
telem ve spolupráci s  určeným 
zastupitelem, jak je uvedeno v textové 
části odůvodnění Změny č.  1  úze-
mního plánu Mikulčice doplněné 
pořizovatelem dle § 53 odst. 5 staveb-
ního zákona.


III. vydává


• v  souladu s §  6 odst. 5 písm. c) 
stavebního zákona, za použití §  55b) 
odst. 10 stavebního zákona, §  13 vy-
hlášky č. 500/2006 Sb., o  územně 
analytických podkladech, územně 
plánovací dokumentaci a  způsobu 
evidence územně plánovací činnosti, 
ve znění pozdějších předpisů, §  171 
a následujících zákona č. 500/2004 Sb., 
správní řád, ve znění pozdějších 
předpisů, Změnu č. 1 územního plánu 
Mikulčice formou opatření obecné 
povahy.


IV. bere na vědomí


• skutečnost, že Změnu č. 1 územního 
plánu Mikulčice a  úplné znění ÚP 
Mikulčice po této změně obec doručí 
veřejnou vyhláškou; dnem doručení 
Změny č. 1 územního plánu Mikulčice 
a úplného znění ÚP Mikulčice nabude 
Změna č. 1 územního plánu Mikulčice 
účinnosti.
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V. ukládá


• určenému zastupiteli, aby vydal 
pokyn pořizovateli k  zajištění zpraco-
vání úplného znění ÚP Mikulčice po 
změně č. 1 a  následné jeho doručení 
včetně Změny č. 1 územního plánu 
Mikulčice podle bodu IV. tohoto 
usnesení. /11,0,0/


• 4.  schvaluje smlouvu o  poskytnutí 
účelové dotace z rozpočtu obce ve výši 
227 400 Kč žadateli Městu Hodonín IČ 
00284891 na spolufinancování soci-
álních služeb poskytovaných ve sprá-
vním obvodu obce s rozšířenou působ-
ností Hodonín v roce 2022. /11,0,0/


• 5.  schvaluje rozpočtové opatření 
č. 2/2022 na straně příjmů 384 000 Kč, 
na straně výdajů 1 520 000 Kč a finan-
cování 1 136 000 Kč. /12,0,0/


• 6.  schvaluje smlouvu o  smlouvě 
budoucí se společností EG.D, a.s., IČO: 
28085400, Lidická 1873/36, Černá Pole, 
Brno pro prodej části pozemku 
(u  stanice ČD Lužice) p. č. 1891 
v  k.  ú.  Mikulčice v  předpokládaném 
rozsahu cca 25  m² určeného pro 
výstavbu trafostanice, tento pozemek 
bude zaměřen geometrickým plánem 
a bude určena přesná výměra./12,0,0/


• 7.  schvaluje smlouvu o  smlouvě 
budoucí se společností EG.D, a.s., IČO: 
28085400, Lidická 1873/36, Černá Pole, 
Brno pro prodej části pozemku 
(u  Cihelny) p. č. 544/1 v  k. ú. Mi-
kulčice v předpokládaném rozsahu cca 
25  m² určeného pro výstavbu trafo-
stanice, tento pozemek bude zaměřen 
geometrickým plánem a  bude určena 
přesná výměra. /12,0,0/


• 8.  schvaluje smlouvu o  smlouvě 
budoucí se společností EG.D, a.s., IČO: 
28085400, Lidická 1873/36, Černá Pole, 
Brno pro prodej části pozemku 
(Podbřežník) pozemků p. č. 436/1 
a  p.  č. 440/23 v  k. ú. Mikulčice 
v předpokládaném rozsahu celkem cca 
25  m² určené pro výstavbu trafo-
stanice, pozemky budou zaměřeny 
geometrickým plánem a  bude určena 
přesná výměra. /12,0,0/


• 9.  schvaluje smlouvu o  smlouvě 
budoucí se společností EG.D, a.s., IČO: 
28085400, Lidická 1873/36, Černá Pole, 
Brno pro prodej části pozemku 
(u Kyjovky) p. č. 2160/1 v k. ú. Mikul-
čice v  předpokládaném rozsahu cca 
25 m² určeného pro výstavbu trafosta-
nice, tento pozemek bude zaměřen 
geometrickým plánem a  bude určena 
přesná výměra. /12,0,0/


• 10.  schvaluje smlouvu o  smlouvě 
budoucí se společností EG.D, a.s., IČO: 
28085400, Lidická 1873/36, Černá Pole, 
Brno pro prodej části pozemku 
( Z e l n i c e ) p o z e m ků p . č . 1 0 1 
a p. č. 112/1 v k. ú. Mikulčice v před-
pokládaném rozsahu celkem cca 25 m²  
určené pro výstavbu trafostanice, po-
zemky budou zaměřeny geome-
trickým plánem a bude určena přesná 
výměra. /12,0,0/


• 11 .  s c h v a l u j e k o u p i p o z e m ků 
p.  č. 734/2 a 733/1 o  celkové výměře 
1 149 m² za cenu 50 Kč/m². /12,0,0/


• 12.  schvaluje poskytnutí dotace Tělo-
výchovné jednotě Mikulčice z.s. IČ: 
48846732 ve výši 500 000 Kč. Pověřuje 
starostu obce k  sepsání a  podpisu 
smlouvy. /12,0,0/
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Upozornění občanům

• 13.  schvaluje poskytnutí finančního 
daru ve výši 25  000 Kč paní xxxxxxx 
Pověřuje starostu obce k  sepsání 
a podpisu smlouvy. /12,0,0/


• 14.  schvaluje zaslání finančního daru 
Ukrajině ve výši 50  000  Kč na účet 
ukrajinské ambasády č.  304452700  /
0300. Pověřuje starostu obce k sepsání 
a podpisu smlouvy. /12,0,0/


• 15.  schvaluje poskytnutí finančního 
daru ve výši 25  000 Kč pro Centrum 
pro rodinu a sociální péči Hodonín, z. 
s., IČO: 69722595, Štefánikova 288/15, 
695  01 Hodonín. Pověřuje starostu 
obce k  sepsání a  podpisu smlou-
vy. / 10,0,2/


• 16.  schvaluje poskytnutí finančního 
daru ve výši 26 000 Kč pro SH ČMS – 
Sbor dobrovolných hasičů Mikulčice, 
IČO:  63455731, Mikulčice 245. Pově-

řuje starostu obce k sepsání a podpisu 
smlouvy. /12,0,0/


• 17.  stanovuje cenu vodného v  částce 
36,60 Kč/m³ a  cenu stočného v  částce 
29,80  Kč/m³ + platná sazba DPH od 
1. 6. 2022. /8,0,4/


• 18.  schvaluje zvýšení nejvyššího 
povoleného počtu dětí v  mateřské 
š k o l e n a 8 4  s  ú č i n n o s t í o d 
2. 5.  2022. / 11,0,0/


• 19.  schvaluje smlouvu o  umístění 
Z Boxu s ročním nájmem 6 000 Kč bez 
DPH s  firmou Zásilkovna s.r.o., IČO 
28408306, Českomoravská 2408/1a, 
Praha, Libeň. /12,0,0/


• 20.  neschvaluje vyplacení částky 
75  000  Kč panu xxxxxxx, ještě před 
vypsáním podzimního termínu podá-
vání žádostí. /0,10,2/

Do 30.  6. 2022 jsou splatné poplatky 
podle obecně závazných vyhlášek 
č.  1/2019 o  místním poplatku ze  psů 
a č. 2/2021 o místním poplatku za obec-
ní sytém odpadového hospodářství. Ty-
to poplatky je možno, pokud jste tak 
ještě neučinili, zaplatit i bezhotovostně.


Poplatek za psa:

č. ú. 111  084  083/0300, VS 1341, 

SS  číslo popisné – částka 120  Kč 
za každého přihlášeného psa.


Poplatek za odpad:

č. ú. 111 084 083/0300 VS 1345xx (xx – 

číslo popisné), částka 480 Kč za každou 
osobu přihlášenou k trvalému pobytu.


Neuhrazením těchto poplatků se  vy-
stavujte možným sankcím podle Daňo-
vého řádu.


1.  6. 2022  byly rozeslány faktury za 
vodné a stočné, komu nebyla doručena 
v  papírové podobě, byla mu zaslána 
emailem, zkontrolujte si prosím i spamy, 
jestli Vám tam faktura „nespadla“. Také 
všem děkuji za  bezvadnou spolupráci 
při opisování stavu vodoměru.


Štítky na  popelnice z  loňského roku 
(oranžové) je možno za úplatu vrátit do 
30. 6. 2022.


Jiřina Janů, pokladní
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Zelené Mikulčice (ZeM), dobrovolné 
neformální seskupení občanů Mikulčic 
se zaměřením na pomoc obci s obnovou 
zeleně po  loňském tornádu, aktivně 
pokračuje ve své činnosti.


Radost nám dělá, jak úspěšně se uchy-
tila většina výsadby z  minulého roku. 
Ve spolupráci obce, občanů, Brontosaurů 
a  skautů probíhá péče o  tyto výsadby: 
povýsadbový řez, mulčování, údržba 
závlahových mis, zálivka aj. Na  jaře 
proběhlo též odborné arboristické ošetře-
ní stromů poškozených tornádem, aby 
mohly dále bezpečně plnit funkci zeleně.


Pokračujeme s přípravou další konce-
pční obnovy. Počáteční fáze, zaměřená 
na  zmapování aktuálního stavu zeleně 
v  obci a  jejím okolí a  na  vypracování 
základních a  hlavně koncepčních pod-
kladů, představ a  návrhů, vyvrcholila 
20.  dubna setkáním s  občany v  kultur-
ním domě. Byla zde shrnuta dosavadní 
práce všech zúčastněných a představeny 
koncepce a  studie odborníků ze Zahra-
dnické fakulty Mendelovy univerzity 
a Atelieru per partes. Důležitým bodem 
pak byla diskuse a  sběr podnětů 
od  občanů k  obnově a  rozvoji zeleně 
k určitým konkrétním lokalitám.


Pro Zelené Mikulčice tím jedna etapa 
končí a nastává plánovaná další. Jedno-
tliví členové si vzali „za  své“ konkrétní 
lokality, kde chtějí koordinovat a  zašti-
ťovat kroky k postupnému koncepčnímu 
návratu zeleně do  našich krásných 
Mikulčic. Aktuálně tak běží práce kolem 
lokalit Břízky a  Cihelna a  nad pokra-
čováním cesty a aleje z obce přes Kyjov-
ku směrem k vykopávkám. Vedle spolu-

práce s lidmi a dětmi z Hnutí Brontosau-
rus a se skauty z Mikulčic byly osloveny 
další organizace ke spolupráci např. nad 
konkrétními ulicemi.


Významným úspěchem členů ZeM je 
pak určitě příprava podkladů a koordi-
nace kroků vedoucích k  přesměrování 
části finančních prostředků z  dotačních 
titulů též k  následné péči o  vysazenou 
zeleň a k posunu a prodloužení termínů 
k podání žádostí a  k vyúčtování dotač-
ních titulů souvisejících s  naší prací. 
Jsme rádi, že občanská společnost 
funguje – a těšíme se na další spolupráci 
se  všemi občany Mikulčic se  zájmem 
o danou věc.


Za všechny ze ZeM shrnuli 
Zdeněk Bařina a Dalimil Toman


Z činnosti skupiny Zelené Mikulčice
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Výtání nových občánků
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První přijímání
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Dne 2. února 2022 ve věku nedožitých 
94  let zemřel v  Kroměříži mikulčický 
rodák pan Jaroslav Benada. Jeho přáním 
i  přáním jeho rodiny bylo, aby byl 
pohřben v obci, kde se narodil. A tak byl 
uložen 12.  února do  hrobu na  mi-
kulčickém hřbitově.


V  osobě pana doc. Ing. Dr. Jaroslava 
Benady, CSc. odešel významný vědec, 
zemědělský odborník, fytopatolog, jehož 
profesní život byl úzce svázán s kromě-
řížským výzkumným ústavem.


Narodil se  v Mikulčicích v  roce 1928 
v rodině rolníka. Jeho maminka Hedvika 
pocházela z pěti sourozenců a jmenovala 
se za svobodna Morávková. Jeho rodiče 

bydleli v  domě s  číslem 227 naproti 
kostela. Hospodařili na  vlastní půdě, 
měli pole, louku u  lesa (občas na  jaře 
zaplavovanou řekou Moravou) a  vino-
hrad, měli také krávy, kozy a vepře. Při 
pomoci rodičům v  hospodářství získal 
Jaroslav vřelý a hluboký vztah k přírodě, 
půdě a  zemědělství a  také se  začal 
podrobněji zajímat o  rostliny a  jejich 
choroby. Byl vychován v křesťanské víře 
a vždy se k ní hlásil, což nejen v 50.  le-
tech přinášelo řadu potíží. Sílu čerpal 
od  své rodiny v Mikulčicích, kde, když 
mohl, pracoval na poli i zahradě a  i pro 
svou sestru Marii (dnes Glosovou) byl 
vždy oporou a  provázel ji na  jejích 
studiích.


Jeho život nebyl jednoduchý, v  době 
studií v Hodoníně zažil bombardování 
i konec války. Po absolvování gymnázia 
pokračoval ve studiu na Přírodovědecké 
fakultě Univerzity Karlovy v Praze a na 
Vysoké škole zemědělské v Brně. V Pra-
ze ho potkal rok 1948 a studentské repre-
se. Tak odešel do Brna a studia dokončil 
na Zemědělské universitě. Od roku 1949 
se specializoval na fytopatologii.


Stál u  zrodu nového Výzkumného 
a  šlechtitelského ústavu polních plodin 
v  Kroměříži. Krátce nato odtud na 
několik let odešel, aby dokončil aspiran-
turu a  působil jako asistent na  katedře 
ochrany rostlin VŠZ v  Brně u  prof. 
Baudyše. 


V  Brně poznal svou velkou lásku 
Evženii a  v roce 1955 měli svatbu. Žili 

Zemřel Ing. Dr. Jaroslav Benada, CSc, 
rodák z Mikulčic 
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v  Brně v  malém bytě, který patřil 
univerzitě. Tam se  jim narodili dva 
synové, Stanislav a Vladimír. Pan Jaro-
slav vždy dělil svou lásku a  čas mezi 
rodinu a svou práci a bádání.


V  roce 1960  se  vrátil do  Kroměříže. 
Do Mikulčic se však často a  rád vracel, 
ale Kroměříži již zůstal věrný. Našel zde 
zázemí pro svou vědeckou práci i  ro-
dinu. Když se  mu pro jeho postoje 
uzavřel další odborný růst v 70.  letech 
minulého století, budoval zde svou 
zahradu, kterou velmi miloval. To vše 
se mu dařilo díky jeho manželce Evženii, 
která ho celý život až do  posledního 
výdechu věrně podporovala.


Pan doktor Benada měl pro práci 
vědeckého pracovníka všechny před-
poklady. Měl nejen talent pro vědeckou 
práci, ale i průpravu v kvalitním vzdě-
lání. Doc. Benada byl uznávaným odbor-
níkem v  ochraně rostlin a  diagnostice 
chorob, poruch a  škůdců rostlin. Publi-
koval více než 400 vědeckých a  odbor-
ných publikací, vytvořil mnoho hesel 

do  odborných encyklopedií, podílel 
se  také na  tvorbě nového názvosloví 
v  ochraně rostlin. Svým celoživotním 
dílem přispěl k  rozvoji několika země-
dělských disciplín. Jeho příspěvky byly 
publikovány jak v  časopisech pro 
odbornou praxi, tak ve vědeckých časo-
pisech doma i v zahraničí.

Často také spolupracoval s  agronomy 

řady zemědělských družstev a byl vždy 
velmi vítán, protože dokázal svými 
znalostmi účinně poradit, jak ochránit 
pěstované plodiny proti škůdcům 
a chorobám.


Pan doktor Benada byl vzorem pevné-
ho a zásadového člověka, který nehledal 
výhody, ale hájil vždy pravdu a správné 
věci. Byl hluboce věřícím člověkem 
plným pokory a přijímal život až do jeho 
konce takový, jaký byl. Zůstává v našich 
srdcích jako nedostižný vzor.


Stanislav Benada, syn


Silniční běh Velká Morava
Tak se  nám to povedlo a  v sobotu 

2.  4.  2022 konečně proběhl 46.  ročník 
oblíbeného silničního běžeckého závodu 
Velká Morava.


Na počtu startujících se  zřejmě pode-
psalo dlouhé období, kdy podobné 
sportovní akce nebyly povoleny, a  také 
velmi chladné počasí. Ale i  tak závod 
absolvovalo celkem 226  mužů, žen 
a  dětí. Na start hlavního desetikilome-
trového závodu se postavilo 134  běžec-

kých nadšenců, v  mládežnických kate-
goriích se  představilo 92  chlapců a  dí-
vek.


Hlavní závod odstartoval Jan Bělohou-
bek, zakladatel běhu Velká Morava. 
Tomu poté v úvodu vyhlašování vítězů 
slavnostně předal starosta Mikulčic 
Ing.  Bc. Josef Dvořáček čestné uznání 
za  celoživotní přínos pro mikulecký 
sport. 
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 Nejrychleji zvládl náročnou deseti-
kilometrovou trať ve větrném počasí 
Tomáš Steiner, AK Drnovice. Rekord 
této trati sice nepokořil, ale čas 
33:51  byl za  tohoto počasí obdivu-
hodný. Tomáš Steiner byl v  čele 
závodníků po celou dobu a získal tak 
i  cenu za 1.  místo na  otočce na 
Slovanském hradišti v  Mikulčicích. 
Ženám kralovala Eva Šimonovská, 
která zvládla deset kilometrů za 
39:58  minut. Mohla tak jako úplně 
první žena v  historii tohoto běhu 
zvednout nad hlavu Putovní pohár 
Dany Zátopkové. Toto ocenění pro 
nejlepší ženu na  trati 10 km vzniklo 
na  počest Dany Zátopkové, slavné 
atletky, olympijské vítězky a  inspira-
tivní osobnosti, která závod Velká 
Morava navštěvovala a podporovala. 
Nejstarším účastníkem byl opět 
Květoslav Hána ze Svatobořic, který 
letos oslavil již osmdesáté páté 
narozeniny.

Trať hlavního závodu si zaběhli 
i Mikulčané. Těmi nejlepšími na trati 
byli tento rok sourozenci, takže 
mohli slavit spolu. Nejlepším Mikul-
čanem se  stal Josef Filip a  nejlepší 
Mikulčankou Zuzana Josífková. 
Gratulujeme a ať Vám to běhá stále.

Všem závodníkům, divákům, spon-
zorům a  spoluorganizátorům moc 
děkujeme a  těšíme se  na Vás snad 
za rok u 47. ročníku.


Za Atletický oddíl Mikulčice 
Pavlína Šteflovičová, 


ředitelka závodu
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Ředitel Střední školy stavebních řeme-
sel Brno – Bosonohy, příspěvková 
organizace, Ing. Jiří Košťál, bezpro-
středně po  katastrofě několikrát telefo-
nicky konzultoval rozsah škod a možno-
sti, jak pomoci Integrované střední škole 
v  Hodoníně a  postižené oblasti. Již 
bezprostředně po úderu tornáda učitelé 
odborného výcviku a  pracovníci školy 
v  postižené oblasti působili. V  zájmu 
začlenit do této pomoci i žáky školy bylo 
rozhodnuto, že dne 4.  10.  2021 odjede 
z  areálu školy skupina žáků společně 
s  pedagogickým doprovodem do  obce 
Mikulčice, kde se bude podílet na opra-
vě střechy obecní vodárny s  původně 
plochou střechou, která bude nahrazena 
střechou sedlovou. Pracovní skupiny 
se střídaly v týdenních cyklech. Žáci byli 

ubytovaní v  prostorách ISŠ Hodonín, 
příspěvková organizace a  stravu jim 
zajistila obec Mikulčice.


Po devíti pracovních dnech se mohla 
vodárna v  Mikulčicích pyšnit novou, 
sedlovou střechou. Vyrobilo ji 12 žáků 
za dohledu svých mistrů. Na nové střeše 
pracovali klempíři, tesaři, pokrývači 
a  zedníci. Střední škola se  také spolu-
podílela na opravě cca 400 metrů dlouhé 
hřbitovní zdi, která byla též citelně 
zasažena ničivým tornádem.


Velmi aktivně se  zmíněné opravy 
hřbitovní zdi zhostil CECH ZEDNÍKŮ 
České republiky, z. s., Zelený pruh 
Praha 4, v čele s předsedou cechu a ředi-
telem Akademie řemesel Praha – Střední 
školy technické, panem Ing. Drahosla-
vem Matonohou. Na pracích se účastnilo 

Střecha vodárny nebo nová cihlová 
hřbitovní zeď – víte, kdo je postavil?
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8 žáků z učebních oborů Zedník a Zed-
nické práce a 4 učitelé odborného 
výcviku. Celkem bylo odpracováno 17 
dní ve čtyřech turnusech.

Žáci byli ubytovaní v penzionu U Vý-

molů a u pana Osičky, kde měli veškerý 
komfort, za  což patří velké díky obci 
i oběma rodinám.


Zadání obce bylo: oprava hřbitovní 
zdi, kdy bylo nutné vyzdít sloupky 
ze  štípaných tvárnic a  jako výplň cihla 
plná jako pohledové zdivo včetně spáro-
vání. Celkem žáci zhotovili přes 
100 metrů oplocení, tj. cca 250 m² zdiva. 


V  květnu vyrazil do  Mikulčic další 
turnus, aby zhotovil sloupky tak, aby 
v červnu mohli nastoupit žáci 3. ročníků 
na vyzdívky zdi z cihel plných. Zároveň 

je tato práce jejich závěrečnou zkoušku 
z praxe.


Pomoci obou škol, mladíků i jejich 
mistrů si velice vážíme, odvádějí u nás 
výbornou a  kvalitní práci. V  současné 
době se  podílí na  opravě Chalupy 
Fanoše Mikuleckého.


Helena Talajková, redaktorka
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V  letošním roce si v  Mikulčicích 
připomínáme 110.  výročí narození 
našeho rodáka Františka Hřebačky, 
kterého celý folklorní svět zná pod 
pseudonymem  Fanoš  Mikulecký . 
K tomuto výročí bylo v březnu t.r. nato-
čeno ve  studiu Českého rozhlasu Brno 
album s  názvem „Počúvajte ludé – 
110  let od  narození Fanoše Miku-
l e c k é h o “ . O  h u d e b n í d o p ro v o d 
se  postarala čtrnáctičlenná cimbálová 
muzika, poskládaná z  nejlepš ích 
muzikantů na Podluží. Zpěvem se  na 
CD představí významní zpěváci „mladé 
generace“ Kamila Tomšejová, Jana 
Osičková, Tomáš Balák, Karel Kosík, 
Petr Marada, Veronika Řiháková, Josef 
Dvořáček ml. Také zde zazpívají oba 
místní mužácké sbory i  sbor muziky. 

Hudební režie se ujal výborný muzikant 
Petr Gablas, cimbalista s  CM Harafica. 
Obal navrhl akademický malíř Pavel 
Vavrys.


Snažili jsme se  vybrat a  hudebně 
upravit písně Fanoše Mikuleckého ty 
méně známé, které se  běžně nezpívají 
nebo na  které se  pomalu ale jistě 
zapomíná. Vždyť jak máme napsáno 
na obalu CD, že:


„Písničky zrají jako víno, ty Fanoše 
Mikuleckého jsou těmi nejlepšími 
ročníky!“


Velmi upřímně děkuji všem, kteří 
se  podíleli na  vzniku tohoto alba, 
a věřím, že se Vám tento hudební počin 
bude líbit!


Mgr. Jan Kosík, vedoucí projektu


Počúvajte ludé – 110 let od narození 
Fanoše Mikuleckého
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 Ve dnech 23. – 24. 4. proběhly ve spor-
tovní hale dva krajské mládežnické 
turnaje ve stolním tenisu (kategorie BTM 
B) a  to ve  věkové kategorii do 13  let 
(U13) a do 15 let (U15). Turnaje kategorie 
U15 v  sobotu se  zúčastnilo 33  hráčů 
a  hráček. Bohužel bez naší účasti 
z důvodů nemocí.


Zato nedělní turnaj kategorie U13 
s účastí 52 mladých v kategorii do 13 let 
proběhl za  účasti 3  hráčů a  hráček 
z  našeho oddílu. A  jak si naši mladí 
vedli?


Veselý Šimon v  základní skupině 
skupiny B  porazil postupně Štipčáka 
(Slovan Hodonín) 3:0, Cupákovou (SKT 
LVA) 3:0 a Tihelku z SKST Hodonín 3:1. 
V  hlavní soutěži B  kategorie pak 
postupně porazil Dusíka (KST Olomouc) 
3:0, Varmužu (SKST Hodonín) 3:1 
a  ve  finále zdolal 3:1  Baráka z  KST 
Kunštát.


Kotásková Julie narazila v  úvodním 
zápase základní skupině skupiny 
B  na  Daňkovou z  MŠK Břeclav a  zví-

tězila 3:0, Formanovou z  Josefova pora-
zila stejným rozdílem a  prohrála jen 
s  Varmužou 0:3. V  hlavní soutěži 
skupiny B prohrála s finalistou Bartákem 
1:3.


Rehortová Vanesa v  základní skupině 
prohrála postupně se  Švarcem z  KST 
Blansko 0:3, Gertnerem (SKST Hodonín) 
1:3 a o postup do hlavní soutěže po boji 
prohrála s Crhonkem z KST Vyškov 2:3. 
V  soutěži útěchy pak prohrála s  Tihel-
kou z SKST Hodonín 2:3.


Naši určitě nezklamali, Vanesa měla 
asi nejtěžší vylosování, ale nechybělo 
málo do  postupu do  hlavní soutěže, 
Julie si překvapivě vedla i v této katego-
rii velmi dobře, byť patří ještě do  kate-
gorie U11 a Šimon podal nejlepší výkon 
sezóny a zaslouženě zvítězil v B finále.


Celkovým vítězem v  kategorii do 
13  let se  stal Buček Matěj z  SKST 
Hodonín a vítězství v kategorii do 15 let 
získal Hrdlička Miroslav z  Moravské 
Slavie Brno.


Turnaje se  zúčastnilo 85  hráčů a  pro-
běhl za  podpory obce, 
vinařství Bartoník, vý-
konného výboru TJ Mi-
kulčice a  především 
pořadatelů z  řad členů 
oddílu stolního tenisu. 


Všem děkujeme za pod-
poru.

 


Milan Kurka, 
předseda oddílu


Z činnosti spolků

Stolní tenis
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Nejenom oddíl Vlkani z Mikulčic, ale 
také Žabičky z Lužic a Ještěrky z Morav-
ské Nové Vsi si podnikly třídenní 
výpravu za  dobrodružstvím do  okolí 
přírodní rezervace Váté písky, která 
se  nachází mezi městy Strážnice a Bze-
nec. Tuto akci jsme pro děti z  našich 
oddílů pořádali ve dnech jarních prázd-
nin a  motivačním příběhem se  stal 
souboj velikonočního zajíce a  kuřat. 
Bydleli jsme na  táborové základně 
Littner a  všichni jsme si to užili do 
poslední minuty.


Zanedlouho poté se  konala další vý-
prava na Kobylskou horu blízko Čejče. 
Všichni brontíci ji ale znají pod názvem 
Supí skála, protože připomíná holou 
supí hlavu. Tam jsme se tentokrát vydali 
za oddílem Lišky z Čejkovic, abychom si 
zahráli legendární hru „Boj o  totem“. 
Pravidla jsou jednoduchá. Hrají proti 

sobě dva týmy, kdy jeden má ukrytý 
totem, který je potřeba vypátrat a povalit 
na zem, o což se musí postarat ten druhý 
tým, aby vyhrál. Každé kolo je časově 
vymezeno. Hra i  počasí se  vydařily, 
takže se těšíme příští rok na odvetu.


V sobotu 23. 4. jsme pro změnu trávili 
čas v Mikulčicích na  starém fotbalovém 
hřišti. Vedoucí si pro nás nachystali hru 
s  názvem Branball, která se  hraje 
ve dvou týmech. Každý z týmu odpaluje 
pálkou tenisák do pole, kde stojí druhý 
tým a  snaží se  jej chytit a  co nejdříve 
dopravit zpět k  chytači. Kolo je vždy 
časově omezeno a  body se  započítávají 
za každého hráče, který doběhne do cíle 
po  svém odpalu. Při této hře nikdo 
nezůstane stát a  nestále se  všichni 
pohybují, běhají, chytají míč nebo křičí 
z plna hrdla na své spoluhráče. 


Co jsme zažili s Brontosaurem
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Nechyběly špekáčky u  klubovny 
a dobrá nálada.


Dva roky uběhly od posledního jarní-
ho setkání brontosauřích dětských oddí-
lů v Mikulčicích, a  tak jsme si na obno-
vení této tradice chtěli nechat záležet. 
A i přesto, že ještě nemáme zpátky naše 
původní zázemí ve  formě klubovny 
a břízek, tak podle ohlasů všech zúčast-
něných se  letošní setkání opravdu 
povedlo. Za  připomenutí stojí sobotní 
program s přírodní tématikou na vyko-
pávkách, kde byla připravena zábavná 
stanoviště pro malé i velké. Potkali jsme 
brontosauřího maskota, mohli jsme si 
vyzkoušet střelbu z  luku, seznámit 
se  s  živočichy žijících na  louce, ve  stro-
mech i  ve  vodě, namalovat si obličej 
přírodní barvou, natáhnout vodu do 
koštéře i  se  stát malým chemikem 
a mnoho dalších aktivit. Tento zábavný 
den pak ukončil svým představením 
kejklíř Vojta Vrtek se  svým originálním 
programem, který rozesmál a  pobavil 
všech 140 účastníků.


Na začátku června jsme také pomohli 
s organizací dne dětí v Mikulčicích, a to 
přípravou různých stanovišť. Den na  to 
jsme všechny naše oddíly vzali na 
historicko-přírodovědnou výpravu. Pěš-
ky z  Břeclavi až do  Lanžhota přes 
zámeček a  vykopávky na  Pohansku. 
Tuto naučnou stezku lemují vojenské 
bunkry, tzv. „řopíky“, ve  kterých byly 
pro děti ukryty tajné zprávy vedoucí 
k pokladu.


A  najednou už se  školní rok přiblížil 
ke  svému konci a  s ním i  letošní 
oddílová činnost, ale ještě než se první-
ho července rozloučíme doma a  odje-
deme na  tábor do  Kralic nad Oslavou, 
musíme zakončit naše celoroční puto-

vání na  Aljašku. Kolik zlata se  podaří 
nalézt a  vytěžit? Kdo se  vrátí domů 
bohatý a slavný? Závěrečná honba a po-
slední oddílovka se  odehraje v  pátek 
17. 6.


V brontosauru to žije celý rok a od září 
zase startujeme, už v  nové klubovně! 
Připoj se k nám a zažij nevšední dobro-
družství.


Zora Damborská, oddílová vedoucí
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Mikulčický hřbitov i  kaple sv. Rocha 
byly v  loňském roce silně zasaženy 
řáděním tornáda. Bylo zničeno mnoho 
hrobů a odnesly to i staleté lípy. Většina 
hrobů i kaple už jsou opraveny a dokon-
čuje se hřbitovní zeď.


Historie našeho hřbitova sahá do 
18.  století. Byl založen na  trávníkách 
„Horního pasunku“, kolem kaple sv. Ro-
cha pro obce Mikulčice, Těšice a Lužice. 
Byl posvěcen 13.  června 1786  tehdejším 
farářem Celest. Valtrem. Společným 
nákladem byl zbudován kolem hřbitova 
dřevěný plot. Původně se  hřbitov 
nacházel kolem kostela a  na  místě 
nynější školy.


Původ kaple klade pověst do 17.  sto-
letí. V  té době byl zdejší kraj postižen 
hladem a morem. Aby bídu lidu zmírnil, 
rozdal mu kupec jménem Roch 
(ze Slezska) několik povozů obilí a chle-
ba a  zachránil ho tak od  jisté záhuby. 
Z  vděčnosti dal lid jeho podobu odlíti 
do  bronzu a  zavěsil ji na  starou lípu 
uprostřed hřbitova. Později, když lípa 
uhynula, postavili na  tomto místě 
na počest svého zachránce kapli a zasvě-
tili ji jeho patronu. V  roce 1794  byla 
kaple rozbořena a  stavební materiál byl 
použit ke  stavbě farní budovy. V  roce 
1861 shořel dřevěný plot i dřevěné kříže 
na  hrobech. V  roce 1862  byl hřbitov 
rozšířen a  byla postavená nová kaple. 
6.  dubna 1863  byla novoveským radou 
Františkem Poláčkem a zdejším farářem 
Martinem Novotným za účasti 3 tisíc lidí 

posvěcena. Náklady byly uhrazeny do-
brovolnou sbírkou.


V  roce 1900  byla kolem hřbitova 
vystavěna vysoká zeď 30  cm silná 
a 180 cm vysoká, 90 x 53 m. Cihly byly 
zakoupeny v mikulčické cihelně. Původ-
ní dřevěný kříž uprostřed hřbitova byl 
nahrazen v r. 1905 křížem kamenným.


Hřbitov byl majetkem církevním a byl 
v  prabídném stavu. Z  koutů se  rozrů-
stalo trní, hroby a cesty zarůstaly trávou, 
kterou hrobař 2x  do  roka kosil a  sušil 
pro dobytek. Polovinu sklizně byl 
povinen odvést místnímu faráři. O úpra-
vu hrobů nikdo nedbal. Hrobař pro 
důstojnou úpravu hřbitova neměl poro-
zumění. O  nápravě se  začalo uvažovat 
v  roce 1924, kdy na popud starosty Jos. 
Jablonického z  Těšic bylo vysázeno 
na hřbitově kolem cest 40 lip.


Svá práva střežila duchovní správa 
velmi žárlivě. V  jižním, trním zarostlém 
koutě hřbitova u márnice vykázala místo 
neposvěcené, asi 30  m² veliké, nekřtě-
ňatům, samovrahům a  osobám bez 
vyznání.


Od letošního roku je hřbitov v majetku 
obce. Obec pozemky hřbitova směnila 
s církví, aby mohla za poškozené občany 
požádat o dotaci na opravu hrobů.


Čerpáno z mikulčické kroniky.


Jarmila Uhrovičová, kronikářka


Historie hřbitova

Z historie
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Ve čtvrtek 17. března za námi do školy 
zavítala paní Havránková z  Lužic. 
Přichystala pro nás krásnou hodinu 
hudby a  bubnování v  duchu indiánů. 
Poslechli jsme si hudební pohádku, 
seznámili se se spoustou netradičních 
hudebních nástrojů a  sami si je také 
vyzkoušeli. Bylo to tak skvělé, že 
i  největší rarášci zapomněli zlobit, 
největší kecky zapomněly mluvit 
a  hudební nadšenci skoro až dýchat. 
Prostě paráda!


21. března se naše škola opět zapojila 
a oslavila Ponožkový den.


"Už do školy jsem přišel s  každou 
ponožkou jinou, na jedné jsem měl 
králíky a na druhé mrkve. Věděl jsem, že 
takto podporuju děti s  Downovým 
syndromem. Byl to veselý den a  já jsem 
měl z toho dobrý pocit." K. Stöhr


"Moje máma nám do třídy pořídila 
Motýlí zahrádku. Byl to super nápad, 
protože jsme celý měsíc pozorovali 
vývoj pěti motýlů. Od housenek, až po 
nádherně zbarvené motýly babočky 
bodlákové." V. Trechová


Děti z 1. A pak pozvaly své kamarády 
z 1. B  na společné vypouštění motýlků 
do volné přírody. Byl to krásný zážitek. 
Motýlí zahrádku dostali od paní 
Trechové i  žáci 3.  třídy. Z  "chovu" 
motýlů i  jejich vypouštění byli nadšeni 
úplně stejně jako prvňáci.


Po dvouleté pauze se nám opět 
podař i lo uskutečnit “Velikonoční 
dílničku”. V přízemí bylo letos otevřeno 
osm dílniček, kde si mohl každý 
návštěvník vyrobit jarní či velikonoční 
dekoraci, uplést pomlázku či udělat 

fotku ve fotokoutku. Kdo 
si chtěl poté odpočinout, 
mohl si jen příjemně pose-
dět nad šálkem kávy, čaje a  sladkostmi, 
které připravovaly děti. Letošní speci-
alitou byly palačinky.


Dne 26.  dubna nás navštívila paní 
lektorka z brněnského občanského sdru-
žení Na počátku, která si pro nás připra-
vila zajímavý preventivní program 
zaměřený na seznámení se s  obdobím 
dospívání. Posláním programu je inspi-
rovat žáky prostřednictvím zajímavých 
interaktivních činností k  pozitivnímu 
pohledu na sebe sama, na život, na 
lidskou důstojnost, lásku, manželství či 
partnerství. Lekce se dětem velmi líbila, 
všichni se aktivně a  s  nadšením do 
programu zapojili.


"V pátek 20. května jsme byli ve škole 
i  odpoledne, protože si pro nás paní 
učitelky připravily Odpoledne s Ander-
senem na téma Rychlé šípy. Mně se líbila 
opičí dráha, kterou si pro nás připravil 
Jarka Metelka." 


C. Svobodová + V. Trechová


V  pátek 20.  května se konal tradiční 
školní turnaj ve stolním tenise. Zúčast-
nilo se ho 53 žáků II. stupně.


    1. místo – Veselý Šimon (6. tř.)

    2. místo – Ilčík Michal (9. tř.)

    3. místo – Rehortová Vanesa (6. tř.).


Ve středu 1.  června jsme se rozhodli 
oslavit Den dětí návštěvou divadla 
Radost v  Brně. Po tříleté pauze jsme 

Školní útržky
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navštívili divadlo s  představením 
Pinocchio. Hrálo se, tančilo i  zpívalo. 
Občas byla hra trochu strašidelná, jindy 
hodně legrační. Pro všechny to byl 
krásný kulturní zážitek a  děti se hned 
při odchodu z  divadla ptaly, kdy 
pojedeme zase.


Ve středu 8. června se všichni naši


prvňáčci vydali na poslední slavnostní 
setkání a  pasování na čtenáře. Každý 
z nich dostal speciální knížku, která byla 
vydána pouze v  omezeném nákladu 
a  pouze pro tuto zvláštní příležitost. 
Slavností nás provázela královna 
Vodního království, která na ceremoniál 
dohlížela.

Také v  tomto roce se  naše škola 
zúčastnila Velkomoravské olympiády. 
A musíme říct, že výsledky našich žáků 
nám udělaly upřímnou radost. Všem 
našim žáků ovšem patří především 
velké poděkování za  reprezentaci naší 
školy. Jmenovitě to jsou: Šmíd Radek, 
Kopková Dorota, Kudrnová Alžběta, 
Hubačková Eliška, Kočvarová Veronika, 
Dostálová Veronika, Štursová Lucie, 
Bělohoubek Matyáš, Hřebačka Matyáš 
a Zvědělík Ondřej.


Hezký úspěch se  podařil v 1.  kate-
gorii, kde naše škola získala také oce-
nění za nejlepší tým:


1. místo – Kočvarová Veronika (6.tř.)

2. místo – Dostálová Veronika (6. tř.)

3. místo – Hubačková Eliška (5. tř.)

4. místo – Šmíd Štěpán (4. tř.)

5. místo – Kudrnová Alžběta (5. tř.)


Žáci 1.  stupně se  zúčastnili výtvarné   
soutěže Máme rádi přírodu. Soutěž byla 
pořádána hnutím Brontosaurus. 


Výborně se umístili žáci 4. ročníku.

2. místo Michal Tománek 

malba   SKŘIVAN POLNÍ

3. místo Markéta Dostálová 

malba VEVERKA


Naši žáci se  zúčastnili Dopravní 
soutěže v Hodoníně. Soutěžit jela hned 
dvě družstva cyklistů. Žákům z 1. stup-
ně se  podařilo dosáhnout na medaile 
a  umístili se  na 3.  místě. Za  vítěznou 
kategorii soutěžili žáci 4.  třídy: Šárka 
Chudíková, Thea Vašíčková, Tobiáš 
Rech a Vojtěch Maláník.


2.  a 3.  června se  v  Lanžhotě konal 
Atletický přebor Podluží. Přivezli 
jsme celkem 16 medailí: 


6x zlatá medaile Rech Tobiáš (4.  tř.), 
Hřebačka Matyáš (7.tř.), 2x  Fialová 
Zuzana (7.tř.), 2x  Pitzingerová 
Terezie (6.tř.), 


5x  stříbrná medaile, 2x  Žůrková 
Eliška (3.tř.), Rech Tobiáš (4.  tř.), 
Tesařík Lukáš (2.tř.), Fialová Zuzana 
(7.tř.)


5x  bronzová medaile Zelená Silvie 
(7.  tř.), 2x Vričanová Daniela (8.tř.), 
Kočvarová Veronika (6.tř.), Veselý 
Šimon (6.tř.). Škola získala 3. místo 
v celkovém počtu dosažených bodů.

Úspěchy našich žáků
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Ve výtvarné soutěži vyhlášené ČMMJ 
OMS Hodonín – Mé toulky za zvěří se 
z naší školy umístil na krásném 2. místě 
Filip Holas (1. B) s obrázkem bažanta. 


Krásného úspěchu se  dočkala žákyně 
5. tř. Dorota Kopková v celorepublikové 
literární soutěži, jež proběhla coby 

součást kampaně Rosteme s  knihou, 
zaměřenou na podporu čtenářství, získa-
la 1. místo.  Finalisté soutěže si odtud 
odvezli hodnotné ceny a  setkali 
s e  i  s  vý z n a m ￼ ným i č e s kým i 26
spisovateli. Gratulujeme!


Poděkování

Sbírka pro Ukrajinu

Naše základní škola se  zapojila do pomoci ukrajinským rodinám, které uprchly 

před válkou. Kromě materiální pomoci přispěli žáci prvního i druhého stupně také 
finančně. Celkem se  podařilo vybrat něco málo přes 5  tisíc korun. Všem přispí-
vajícím mockrát děkujeme.


Sponzorský dar

Škola velice děkuje manželům Cupalovým za  velkorysý sponzorský dar, kera-

mické podmisky z firmy Keramika Krumvíř. Využili jsme je hned na Velikonoční 
dílničku jako jarní dekoraci na stůl. Nebude to v  žádném případě jediný výrobek, 
který si děti odnesou domů. Děkujeme i  zaměstnanci obecního úřadu panu 
Rostislavu Turzíkovi za pomoc při převozu zboží. 				  


Dana Bohunská, učitelka
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Mateřská škola je po dlouhé době bez 
jakýchkoliv omezení a samozřejmě toho 
jaksepatří využívá.


Jakmile to bylo možné, pozvali jsme 
k nám babičky a dědečky na velikonoční 
dopoledne. Babičky se svými vnoučaty 
pekly perníčky i mazance, dědečkové je 
učili plést pomlázky.


Za pár dní jely děti do Velkých Pavlo-
vic, do ekocentra Trkmanka, kde se 
naučily upéct chleba.


Také jsme přivítali rodiče i prarodiče, 
kteří přišli přečíst dětem pohádku před 
spinkáním.


Poté se uskutečnila dlouho očekávaná 
Noc s Andersenem. Předškoláci se 
nemohli dočkat! Večer s úkoly a pohád-
kami, vlastnoručně upečená večeře, noc 
ve školce a ráno se sladkou snídaní od 
maminek, si velice užili i děti i paní 
učitelky a paní asistentky.


V jedno květnové odpoledne se konala 
oslava dne matek. Děti si pro maminky 
připravily muffinky nebo vafle, písničky 
nebo básničky, společné tvoření nebo 
zasloužený odpočinek a samozřejmě 
velké objetí.


V současné době byly děti na výletě 
v  Lednici, kde se prošly k minaretu 
a  projely se na lodičkách až k zámec-
ké  zahradě. Tam je čekala lahodná 
zmrzlina.


A pár dnů na to je čekala oslava dne 
dětí na zahradě mateřské školy. Tento-
krát se nesla v pirátském duchu! 


Po dvou letech se děti dočkají i školky 
v přírodě! Předškolní děti si zkusí týden 
bez maminek a tatínků, a to už v polo-
vině června. Někteří se trošku bojí, jiní 
se nemůžou dočkat. My jim ale můžeme 
slíbit, že to bude nezapomenutelný 
zážitek.


A po návratu přivítáme ve školce 
tatínky, se kterými oslavíme i jejich 
svátek. A to společně stráveným odpole-
dnem ve třídách.


Mezi všemi akcemi jsme stihli zápis do 
1. třídy i zápis nových dětí do mateřské 
školy. V červnu nás čeká ještě druhý 
termín zápisu dětí do MŠ pro děti 
cizinců, kterým byla v ČR poskytnuta 
dočasná ochrana.


Na závěr školního roku se předškoláci 
rozloučí se školkou i paní učitelkami, 

Informace z ředitelny

Vážení spoluobčané,

blíží se nám konec školního roku a všichni doufáme, že bude klidnější, než ten 

minulý.

Pro nový školní rok 2022/2023 jsme přijali 21 žáků do 1. třídy ZŠ. Třídní učitelkou 

bude Mgr. Slávka Řehánková. 

Do mateřské školy bylo zapsáno 17 dětí. Přes letní prázdniny bychom chtěli 

zvelebit zahradu MŠ. Díky finanční podpoře společnosti RWE Gas Storage CZ, s.r.o. 
na zahradě přibudou tři dřevěné hrací prvky. 


Přeji Vám klidné prožití letních měsíců.						 Mgr. Michal Bešta, ředitel školy

Mateřská škola
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aby se po prázdninách mohli 
vrhnout do první třídy, kde na 
ně bude čekat paní učitelka 
Řehánková.


Všichni z mateřské školy 
Vám, rodičům, děkují za po-
moc se všemi přípravami, trpě-
livost při různých omezeních 
a  ochotu při plnění našich 
nápadů . Zároveň přejeme 
krásné a  klidné prázdniny 
a těšíme se na shledanou v září, 
ve školním roce 2022/2023.


Eliška Kopková,

 učitelka MŠ
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Kam za kulturou
Pozvánka na Chalupu Fanoše Mikuleckého


Na chalupě probíhá výstava dětských kočárků. Jsou zde k vidění zcela unikátní 
historické kočárky ze sbírky paní Věry Trnkové z Petrova - 60 ks. Výstava je 
otevřena každou neděli od 14:00 do 18:00 hodin do 21. srpna.


25. a 26. června bude na chalupě výstava tornádových fotografií, od 15:00 do 18:00 
hodin.


Právě probíhají v areálu chalupy stavební práce. Učni z Bosonoh postavili 
u  sušárny tabáku dřevěnou pergolu a opravili střechu na malém hospodářském 
stavení. To se opravuje, dělají se nové omítky, podlaha, komín.


Na podzim se připravuje výstava fotografií rodáka Martina Pavky a vinobraní. 


Chasa Mikulčice Vás zve na tradiční hody!

Milí čtenáři, milé čtenářky, rádi bychom Vás pozvali na tradiční hody. Pevně 

doufáme, že letos již vše proběhne tak, jak jsme zvyklí v Areálu u Myslivny.

V pátek 19.8. Vás srdečně zveme na předhodovou párty, tentokrát na téma řečtí 

bohové. Nezapomeňte na tematické kostýmy a doplňky!

Nedělní průvod bude vycházet od Rychty ulicí V Dědině až k hasičské zbrojnici, 

kde odbočí na ulici U Rybníčka a poté ulicí Za Mlýnem k prvnímu stárkovi Milanu 
Zacharovi. Odtud krojovaní pokračují okolo rybníku Cihelna ulicí U  Cihelny 
a následně hlavní silnicí Moravská zamíří k druhému stárkovi Janu Hubáčkovi. Od 
Hubáčků už průvod půjde přímo pod zelené.


V pondělí vyjde krojový průvod od kulturního domu směrem do Těšic a to ulicí 
F.  Mikuleckého, U Hřiště a částečně ulicí Dělnickou. Těšickou ulicí půjde až 
k  obecnímu úřadu, kde zabočí na ulici Lukovských a poté kousek po ulici 
Moravská, kde dorazí k panu starostovi. Z této zastávky zamíří průvod rovnou pod 
zelené. 


V úterý proběhne tradiční chození po dědině, jízda dívek na voze a večerní zábava 
pod zeleným.


V neděli a v úterý bude hrát DH Zlaťulka. V pondělí nám zahrají Skaličané.

Těšíme se na Vás pod zeleným! 


Předhodový večer

Obec Mikulčice Vás srdečně zve na Předhodový večer, který se koná v sobotu 

20. 8. v Areálu myslivecké chaty. Tradičně vystoupí Mužský sbor Mikulčice, Mužáci 
Mikulčice a Ženský sbor. Pozvání přijal Mužský sbor Hútek z Bánova a pilně se 
připravují také malí zpěváčci z Mikulčic. Doprovázet je bude cimbálová muzika 
Lašár. V závěru Předhodového večera pokřtíme nové album s názvem „Počúvajte 
ludé“, které vychází u příležitosti 110 let od narození Fanoše Mikuleckého.
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Na hřišti TJ Mikulčice. Od 21:00, 
vstupné je 100 Kč, dětské představení 
pro děti do patnácti let ZDARMA.


Pátek 29. 7. 
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2

Pohádka

Příběh napraveného loupežníka Karaby 
pokračuje po letech, kdy se královská 
rodina rozrostla o zvídavou dceru, 
princeznu Johanku. V hlavních rolích 
opět uvidíte Tomáše Kluse, Kamilu 
Janovičovou a Ondřeje Vetchého.


Sobota 30. 7. 

PREZIDENTKA

Romantická komedie 

Anna Geislerová v roli historicky první 
české prezidentky má za sebou rok 
v  úřadu a občas by si chtěla v klidu 
odpočinout bez pozornosti celé repub-
liky. Co se stane, když si vezme paruku 
a v dokonalém převleku se v noci potají 
vytratí z Hradu? Jejím hereckým 
partnerem je Ondřej Vetchý.


Neděle 31. 7. 

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2

komedie

Volné pokračování úspěšné komedie 
roku 2018. Tento film je opět humorným 
pohledem na střet mužského a žen-
ského světa a hledání jejich vzájemného 
porozumění, které může jednoho 
i druhého dovádět k šílenství. V hlav-
ních rolích opět uvidíte Annu Polívko-
vou a Jiřího Langmajera.


Letní filmové kino
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Společenská kronika


Narození:

Klára Dvořáčková, Sofie Pölzerová, Matyáš Svoboda, Thea Nečesaná, 


Liliana Oktábcová, Václav Marada, Nela Šagátová, Michaela Tihelková


Opustili nás: 

Miroslav Lacka, Anna Vavrysová, 


Jan Hrdina, Marcela Kambová


Svatby: 

30. 4.	 Petr Vašíček, Moravská Nová Ves – Zlatuše Smutná, Rakvice


14. 5.	 Jaroslav Štěrba, Dětkovice – Věra Kotásková, Lužice

10. 6.	 Martin Pölzer, Mikulčice – Jitka Žůrková, Mikulčice


18. 6.	 Radomír Salajka, Moravská Nová Ves – Eliška Demlová, Týnec

18. 6.	 Radek Preisinger, Lom u Mostu – Marcela Hluchá, Lom u Mostu


Jubilea:

70 let: Jiří Novotný, Jiří Bušek, Zdeňka Modrová, Svatoslava Tomanová,


 Marie Morávková 

80 let: Pavel Novák, Marta Chaloupková, Ivan Fiala


85 let: Josef Holešínský

86 let: Vlasta Bílíková, Jitka Konečková


88 let: Anna Modrová, Božena Hubáčková, Vlasta Lamačová, 

  Jaroslava Dřevěná


89 let: Anna Kotásková, Přemysl Koneček

90 let: Marie Mrkvicová

91 let: Jaromír Zemánek

93 let: Zdeňka Herková

5. 7. 				 Cyrilometodějská pouť

29.-31.7. 		 Letní filmové kino

19. 8.				 Předhodová párty

20. 8. 				 Předhodový večer

21.-23.8.		 Hody

27. 8.				 Otevřené sklepy Mikulčice


3. 9.				 Rockování Mikulčice

10.-11. 9.		 Výstava výpěstků

12. 9.				 Dýňové pondělí

17. 9.				 Vinobraní na chalupě

17.9.-30.9. 	 Výstava fotografií 

19.-21.9.		 Sběr papíru


Kam za kulturou a sportem
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